

Памятка

«Об ответственности несовершеннолетних за участие в митингах, шествиях, демонстрациях и т.п.»

Памятка

«Об ответственности несовершеннолетних за участие в митингах, шествиях, демонстрациях и т.п.»

Порядок проведения публичных массовых мероприятий установлен Федеральным законом от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях». Несовершеннолетние в этом случае никак не освобождены от ответственности. Этот закон запрещает несовершеннолетним выступать организаторами публичных мероприятий — в том числе политических.

Соответственно, если дети или подростки нарушают правила проведения таких мероприятий — в том числе идут на политические митинги или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские выходки, — они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения. Разумеется, при вынесении решения суд учтет их возраст — но не более того. Применяется наказание в административном порядке. Для большинства подростков обман со стороны организаторов по поводу отсутствия ответственности за правонарушения для несовершеннолетних становится ясен только тогда, когда суд назначает реальное наказание. Первоначально задержанным за подобного рода нарушения — административное наказание. Но этим дело может не ограничиться. Не стоит забывать, что при повторных правонарушениях наличие предыдущих наказаний будет уже отягчающим обстоятельством. Обычно к нарушителям применяют ст. ст. 20.2 и 20.2.2. КоАП РФ, которые предусматривает административное наказание как за «нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия, или пикетирования», так и за одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка». Наказания по обеим статьям для участников незаконных мероприятий аналогичны. Все вышеперечисленное вместе или по одиночке может стоить нарушителю от 10 до 20 тысяч рублей штрафа или обязательных работ на срок до пятидесяти часов. Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание: штраф на граждан от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до двухсот часов. Предусмотрен также административный арест на срок до 30 суток. Семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не только

материально. Дело в том, что наказаны за их действия могут быть не только сами несовершеннолетние участники перечисленных мероприятий, но также их родители и законные представители. Для них может наступить ответственность по ст. 5.35 КоАП. По этой статье привлекают к ответственности взрослых за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних. Если ребенок попал на митинг и был там задержан за какие-то действия, значит, родители не выполнили свои обязанности. Несовершеннолетние в таких случаях никак не освобождены от ответственности. Административная ответственность наступает для них с 16 лет.

Внимание! Публичные мероприятия могут быть сопряжены с нарушением общественного порядка, в ходе которых могут пострадать несовершеннолетние. Поэтому нахождение ребенка в местах массового скопления административную ответственность родителей!

Профилактические мероприятия, направленные на недопущение участия несовершеннолетних в несанкционированных акциях и митингах

07.09.2022

Порядок проведения публичных массовых мероприятий – митингов, собраний, шествий, установлен Федеральным законом № 54-ФЗ от 19.06.2004 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»;

Этот закон запрещает несовершеннолетним выступать организаторами публичных мероприятий — в том числе политических. Если дети или подростки нарушают правила проведения таких мероприятий — в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские выходки, - они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения. Разумеется, при вынесении решения суд учтет их возраст

- но не более того

ПРИМЕНЯЕТСЯ НАКАЗАНИЕ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ПОРЯДКЕ ст. ст. 20.2 и 20.2.2. КоАП РФ, которые предусматривает административное наказание как за «нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования»

Совершение несовершеннолетним противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности **от 10 до 20 тысяч рублей штрафа** или обязательных работ на срок **до пятидесяти часов**. Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание: **штраф на граждан от 150 до 300 тысяч рублей** или **обязательные работы на срок до двухсот часов**. Предусмотрен также **административный арест на срок до 30 суток**.

При этом семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не только материально, для них может наступить ответственность по ст. 5.35 КоАП. По этой статье привлекают к ответственности взрослых за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Напоминаем родителям о необходимости контроля за действиями своих детей, особенно в местах массового скопления граждан.

Памятка для учащихся и их родителей О недопущении участия несовершеннолетних в несанкционированных акциях и митингах.

11.01.2022

Митинг — массовое нахождение (скопление) людей в каком-либо месте с целью публично выразить мнение (личное или коллективное).

Санкционированный митинг или другое публичное мероприятие имеет строгий порядок проведения, установленный ФЗ № 54 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях».

Условия санкционированного публичного мероприятия:

- Подача заявки (организаторами) на проведение митинга в орган исполнительной власти
- Согласование места и времени проведения мероприятия
- Соблюдение общественного порядка и регламента мероприятия
- Приостановление/прекращение мероприятия, в случае совершения его участниками противоправных действий

Участники публичного мероприятия не вправе:

- Скрывать лицо маской или другим средством маскировки
- Иметь при себе оружие, боеприпасы, отравляющие вещества, пиротехнику, горючие материалы, алкоголь и т. д.
- Находиться в месте проведения публичного мероприятия в состоянии опьянения
- Проявлять противоправное поведение

В сети Интернет, через блоги, социальные сети, активно распространяются сообщения, призывающие граждан, в том числе и несовершеннолетних, к участию в несанкционированных публичных мероприятиях.

Несанкционированный митинг отличается от санкционированного тем, что проводится без предварительного согласования с исполнительным органом власти.

Такие мероприятия редко проходят мирно и интеллигентно.

Чаще всего участники акции, митинга мотивированные речами, иногда алкогольными напитками, отправлялись крушить окрестности.

Причины, почему подростки участвуют в митингах

1. Желание приобщиться к крупному движению
2. Они не осознают последствий своих действий
3. Берут пример со значимых старших, оказавшихся рядом (не имеют других старших/лидеров)
4. Много свободного времени

5. Доказать, что они взрослые
6. Не сформированы ценностные ориентации
7. Низкий уровень самоконтроля (форма выражения агрессии)
8. Любопытство
9. Высокий уровень внушаемости

Признаки вовлечённости подростка в митинги:

1. Резкая смена круга общения
2. Несвойственная ранее политическая заинтересованность и активность
3. Резкая реакция на официальные новости

Важно, чтобы школа и родители объясняли детям последствия участия в митингах!

Профилактическая деятельность педагогов:

Очень важно при проведении профилактических мероприятий с детьми избегать насаждения ценностей, прямого запрета, нравочений бюрократического характера, которые скорее всего будут иметь обратный эффект – желание пойти на митинг из чувства протеста.

Ваша задача объяснить детям, что вы не лишаете их права на выбор и уважаете их позицию, но обязаны объяснить правовые последствия их возможных действий, чтобы они не совершали необдуманных поступков.

Важно, чтобы обучающиеся доверяли вам, не воспринимали школу как источник ограничений, а источник норм и правил, тогда они к вам прислушаются.

Это дает молодёжи возможность:

1. Почувствовать свою сопричастность к серьёзной организации.
2. Снабжает необходимыми знаниями в области политики, государства и права.
3. Работа в условиях политической конкуренции мотивирует юношей и девушек повышать уровень самообразования, знакомиться с законодательством, читать юридическую литературу.
4. Развивать критическое мышление.
5. Вырабатывать активную гражданскую позицию.

Проводить тематические встречи с объяснением причин, признаков и последствий участия подростков в несанкционированных акциях протеста с привлечением коллег из межведомственных структур.

Действия родителей:

1. Наблюдение /контроль (не очевидный) за подростком.

2. Воспитание социальной культуры.
3. Формирование нравственных ценностей.
4. Воспитание равнодушного гражданина своей страны.
5. Собственный пример.
6. Объяснение реальных мотивов организаторов несанкционированных акций.